

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26232號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

2023 台北秋季  
BEAUTY PLANET  
**國際美容化妝品展**  
33rd

09.29 五  
↓  
10.02 六  
台北世貿一館

一票看2展  
免費索票

本報文圖非經同意不得轉載

相關新聞見 A2

# 排台納中

## 尼國提案引聯合國2758號決議 表決通過 撤我常駐觀察員地位

# 我退出中美洲議會



中美洲議會廿一日宣布批准中國大陸成為常駐觀察員，取消台灣常駐觀察員地位。

圖／取自中美洲議會臉書

## 外交挫敗 再添一椿

藍籲中共正視中華民國存在

劉永健表示，在中美洲議會表決通過「排台納中」案前，外交部已掌握事態發展，連月透過駐外館處向中美洲議會的主席團、外委會及各國議員說明，盡力爭取並凝聚反我議員的支持，且三度致函中美洲議會的議長、主席團和外委會。不過該案在中美洲議會的討論歷經三個小時，最終仍以七十三票支持、卅二票反對、九票棄權的票數通過。

國民黨指出，我國於一九九九年起即加入中美洲議會擔任永久觀察員，如今卻遭中共取代，此為重大外交挫敗；國民黨也呼籲中共當局，應正視中華民國存在的事實。民眾黨立委提醒，政府相關部會必須確實掌握中國在拉丁美洲政治及外交發展情況，並評估對台灣參與的中美洲統合體及中美洲銀行的影響。

【記者陳熙文、編譯徐榆涵／連線報導】中美洲議會（PARLACE）廿一日發布聲明，批准中國大陸成為該機構常駐觀察員，取消台灣的常駐觀察員地位。我外交部昨天表示，我國政府對此事表達最嚴正的抗議，為維護國家主權及尊嚴，即日起退出中美洲議會。

路透報導，由瓜地馬拉、薩爾瓦多、宏都拉斯、尼加拉瓜、巴拿馬及多明尼加六國議會組成的中美洲議會在馬納瓜會議期間宣布此決定。中美

洲議會指出，尼加拉瓜「排台納中」的提案，以聯合國二七五八號決議為基礎，驅逐台灣納入中國，並視台灣為中國的一省，取消台灣作為獨立國家觀察員的資格。

我方抗議操弄一中原則謬論

自薩爾瓦多、宏都拉斯和尼加拉瓜先後與我斷交並與中國大陸建交以來，大陸在中美洲影響力持續壯大。此前，大陸已與哥斯大黎加、巴拿馬和多明尼加建交。目前中美洲議會的六個成員中，僅剩瓜地馬拉仍是友邦。

外交部發言人劉永健昨天表示，我國與瓜地馬拉的邦誼穩固如昔。他指出，每個國際組織的章程，以及入會規定都不相同，不可一概而論，我國雖退出中美洲議會，但對於我國在中美洲銀行（CABEI）及中美洲統合體（SICA）的運作沒有影響。

外交部表示，中美洲議會成立宗旨為推動及擴大中美洲國家的合作，增進區域內民眾福祉，鞏固民主政治，以促進中美洲地區的統合與和平。中華民國（台灣）支持及認同此一理念，自一九九九年即加入成中美洲議會的區域外永久觀察員，一直都是中美洲議會在推動區域和平及統合進程的忠實夥伴。

外交部批評，對於尼國奧蒂嘉（Daniel Ortega）政權錯誤引用聯合國大會第二七五八號決議及操弄所謂「一中原則」謬論，謀奪我國在中美洲議會的權益，嚴重傷害台灣與中美洲人民多年來的合作及情誼，凸顯中國處心積慮破壞中美洲民主及在區域擴張的野心。

外交部強調，對於尼、中兩國在中美洲議會損害我國權益，我政府強烈譴責。

外交部批評，對於尼國奧蒂嘉（Daniel Ortega）政權錯誤引用聯合國大會第二七五八號決議及操弄所謂「一中原則」謬論，謀奪我國在中美洲議會的權益，嚴重傷害台灣與中美洲人民多年來的合作及情誼，凸顯中國處心積慮破壞中美洲民主及在區域擴張的野心。

外交部強調，對於尼、中兩國在中美洲議會損害我國權益，我政府強烈譴責。